

配一把汽车钥匙要5000元？

本报讯(记者冯小平)日前,市民潘女士向本报热线87000000反映,她曾在宁波众通汽车有限公司购买了一辆大众“尚酷”进口轿车,车价30万元左右。前不久,潘女士打电话给4S店,说需要配一把轿车的钥匙。工作人员告诉她,配一把钥匙的费用为四五千元,而且还要等上一个多月。配一把钥匙要这么多钱,潘女士想不通,觉得这是价格垄断。

就潘女士的疑虑,昨日记者联系了这家4S店。一名工作人员告诉记者,

配一把大众“尚酷”进口轿车钥匙的费用为5000元左右,时间约一个月。这名工作人员说,钥匙的材料要从国外订购,所以费用较高,时间也较长。

4S店的收费算不算价格垄断?配一把钥匙真的需要这么高的费用吗?市价格投诉举报热线的一位工作人员告诉记者,轿车钥匙是轿车的一部分,根据我国有关法律,大宗商品实行的是市场调节价。市民觉得配一把钥匙要这么多钱太贵,如果质

量相同的话可以货比三家,选择自己满意的地方去配。4S店的做法,不能断定是价格垄断。

记者随后也从业内人士那儿了解到,配进口轿车钥匙的材料需要从国外进口,而且配钥匙的机器投资费用也比较高,“当然,去4S店配钥匙的费用肯定会比其他店要高。一般来说,同样是进口的材料和设备,配一把这样的钥匙,各种费用加起来成本在600元至1000元,这上面再加多少利润是各店家自己的事了。”该业内人士说。



图为大众“尚酷”钥匙。

七旬老汉上山摘猕猴桃走失

警民连夜搜寻未果 所幸次日平安归来

本报讯(记者沈晔晖 通讯员钟娜 陈雪凤)9月11日晚8时,鄞州塘溪派出所接到当地童村一位童女士报警,称她73岁的父亲上山后一直未回,请求警方协助寻找老人。

民警随即带着夜防队和十几名协警,赶到童村五龙岗山脚。此时,老人的多名家属已等在那里,神情焦急。童女士说,父亲当天早上7时上山,说要摘野猕猴桃给家人吃,“我爸平时也经常上山,对五龙岗比较熟悉,所以我们也放心。但没想到这次上山到现在还没回来,真担心他出什么意外。”据其讲,童大爷上山时带了一只绿色编织袋,袋里有两个月饼、一瓶矿泉水和一把柴刀,但没带手机。

在警方和村委会的组织下,四五十位村民和民警进山搜寻。大伙分成6个小分队,拿着手电筒分头寻找,但直到深夜十二时半仍一无所获。昨天早上7时,正当民警准备再次上山寻找时,童女士打来电话,称老人已平安回家。

据童大爷讲,前天他在山上边走边摘猕猴桃,结果不慎走了岔路。他到处找路未果,最后翻到了山的另一头——奉化松岙。据悉,童大爷在山上靠月饼和猕猴桃充饥,当晚在松岙一侧的山脚下,找了个安全的位置靠着树睡觉。好在童大爷身上带着钱,昨天清晨下山后,他搭中巴车回家了。

绿灯时间短 转弯车辆多 行人叫苦:过条马路好难



▲行人被车堵在路中央。
▲行人小跑着过马路。(黄丽娟 摄)

本报讯(记者黄丽娟)“三支街与甬水桥路交叉口的交通信号灯,行人通行的绿灯时间较短,加上右拐弯的车流量很大,导致行人过马路受阻,并且存在安全隐患。”昨天,市民卢先生打进本报热线87000000反映,“不知道能否延长行人的绿灯时间?”

卢先生家住海曙尹江岸社区,每天上下班要经过甬水桥路与三支街的路口。然而,由东往西过马路时,卢先生总是提心吊胆,“经常是人走到路中间的时候,信号灯就变红了,有时候要等好几次信号灯转换才能顺利通过。”

昨天下午5时许,记者来到卢先生所说的路口。该路口临近火车站,人流量和车流量都很大,旁边还有一个中学。当时正值放学和下班时间,于是在路两边过马路的行人络绎不绝,同时路口右拐的车子也连绵不断。

一位来接孩子放学的家长看到信号灯一变绿,立即拉着孩子的手小跑着往马路对面去,一边做手势示意车子让行。该家长抱怨

说,“信号灯设置得不是很合理,总是人走到路中央时就被右拐的车给截住了,不快点走的话就会被堵在车流中,太危险了。”

人行道有二三十米长,记者用秒表计算得出该人行道绿灯时间约30秒,在绿灯亮了5秒之后,车子右拐的信号灯也开始变绿。记者观察到,大部分行人无法在绿灯时间里顺利走过马路,有人在路中央与行驶的车子“狭路相逢”,左顾右盼,不知所措;有人无奈等了一会之后,“硬闯”红灯;还有人等灯一变绿,就急忙快走着过马路……

随后,记者联系了海曙交警大队,有民警立即前往现场查看具体情况。该民警说,根据实际情况,可以考虑适当延长行人通行的绿灯时间,此外,在详细考察之后,将对该信号灯进行优化,尽量减少行人与右转弯车辆之间的冲突。

求证新闻 求真求实
热线 87000000
微博 @ 宁波日报(新浪、腾讯),或在宁波日报客户端留言

买了二手房过户 发现已被查封

本报讯(记者黄丽娟 董小芳 通讯员陈添鑫 王颖)原本认为在付清最后一笔购房款后,马上能拥有自己的房子了,谁知办理过户时却被告知房子已被法院查封,购房人张某觉得自己受骗了。近日,慈溪法院审理了此案。

今年1月18日,王某将房屋通过房产中介出售,因该房售价较低,张某一两天后王某支付了58万元,并在当日取出了房产证,和王某一起到慈溪市房屋登记处办理了房屋抵押注销。

随后,王某陆续支付了剩余的购房款50万元,双方交接了房产所有权证、土地使用证及钥匙、门卡等。然而,等到3月10日张某一办理过户

登记手续时,却发现房屋已被法院查封,导致无法过户。

张某一认为王某涉嫌欺诈订立合同,就将其告上法院,要求撤销房屋买卖合同,王某返还购房款108万元,并赔偿其损失10万元。

法院经审理认为,鉴于房屋查封时间在3月份,而双方签订合同在1月份,王某在签订时难以预知房屋将被查封,因此王某的行为不构成欺诈订立房屋买卖合同。同时,因为王某另外所欠债务数额较大,其他涉案诉讼程序时间长,实际上已导致本案签订的房屋买卖合同不能履行,房屋难以过户。

最后,在法院主持下,双方达成调解协议,解除房屋买卖合同,王某于约定时间内返还张某一购房款108万元。



助学

9月11日上午,“它山同心基金会”的部分成员来到鄞江镇中心小学、章水细岭树德学校、吉林屐蛟小学等19所中小学,给这些学校的近百名贫困学生送去了总计15万元的助学金。据了解,“它山同心基金会”成立于2007年,由鄞江中学部分88届毕业生自发组建。基金会成立8年来,已有400多名贫困学子从中受益。因为基金会成员在给吉林屐蛟小学的几个孩子送上助学金。(冯小平 摄)

“小巷法官”为何充满活力?

法眼观潮 牧野

鄞州区“小巷法官”的经验受到了人们的关注,并成为新时期“枫桥经验”的典型代表,其中原因何在?

首先,“小巷法官”既专业又亲民,契合了我们这个时代对专业技能与人文情怀的双重需求。对于社区居民而言,“小巷法官”不仅是免费的法律专家,也是懂得人情世故的朋友,这是他们受到欢迎的基础所在。

“小巷法官”活动推出的初衷是让居住在社区的法官,利用其居民的身份,为邻里们提供方便的法律服务和法律援助,通过他们的调解,把各种矛盾和纠纷尽可能地消灭在萌芽状态,或者通过有效的法律咨询实现矛盾的自我修复,这符合“枫桥经验”的特点,也符合通过多元化手段解决矛盾的要求。

“小巷法官”从一个社区被推广到12个社区,不仅是活动规模的扩大,更是理念的进步:“小巷法官”不仅仅是简单地提供一些咨询服务,而且还为社区居民解决了一些实际困难,也就是说,通过法官的职业技能,改变了社区居民的生活。因为有真心实意的投入,所以才能换来这些难能可贵的成绩。

更难得的是,“小巷法官”活动持之以恒地开展起来了,甚至成为法官们的一种自觉行为。这除了法官们的努力,还与相关制度的建立有直接关系。“小巷法官”帮助居民解决纠纷和矛盾,会大量占用他们的时间,如果他们的付出得不到肯定,要坚持下去就比较困难。可喜的是,这项活动从一开始就得到了鄞州法院的支持,法院专门为“小巷法官”建立了一套制度,从精神上、物质上对小巷法官的工作予以鼓励和肯定,促使“小巷法官”们把这份“兼职”坚持下去。

“小巷法官”也是司法积极参与社会综合治理的一个有效探索,它以看得见的方式,向公众诠释了法院如何不断释放出的正能量,为“维护社会大局稳定、促进社会公平正义”做出自己应有的贡献。

鄞州:小巷法官改变社区生活

记者 董小军 通讯员 余宁

三年前,“小巷法官”在鄞州诞生。作为司法参与社会综合治理的一种探索,鄞州法院的65名小巷法官,以他们的热情和专业,悄然改变着社区居民的生活,“小巷法官”也因此被称为新时代的“枫桥经验”典型。

禽流感时期,鸽子不再飞

今年新年临近之际,江浙一带再次爆发禽流感病毒。鄞州惠风社区的居民们有点人心惶惶,因为7号楼的养鸽专业户刘某在家里饲养了上百只鸽子,为此,小区居民强烈要求刘某把鸽子迁出去。但刘某表示,自己是信鸽协会会员,养鸽子完全合法。双方争执不下,有居民称要“拿枪把鸽子一只只打下来”。

鄞州法院法官陈文生就住在这个社区,他登门与刘某沟通。对方冲着他他说:“你们尽管把鸽子打死,打死了我去法院告你们。”

陈文生笑着对他说,养鸽子本身确实不违法,但现在是非常时期,是否还能养就需要研究。

刘某说:那么多鸽子,你让我怎么处理,难不成都烧了?陈文生表示,可以帮他想办法另外找地方养这些鸽子,同时答应做其他居民的工作,以改变双方之间那种紧张对峙的状况。

接着,陈文生帮刘某在郊区租了一个空置的厂房,鸽子顺利“搬家”,小区又恢复了以前的宁静。

【解读】2011年7月,鄞州法院任命居住在彩虹社区的5名法官为“小巷法官”,为社区居民提供法律咨询、调解等服务,掀开了“小巷法官”活动的序幕。由于形式新颖且效果显著,“小巷法官”受到媒体关注,并获得了省市领导的批示肯定。2012年7月,“小巷法官”活动被推广到鄞州的12个社区,小巷法官也增至65名。

小巷法官陈文生表示,“我很喜欢小巷法官这份‘兼职’工作,能利用自己的专业知识和职业技能,帮助

自己所在社区的居民是一种快乐。因为我是法官,又是他们的邻居,他们信任我,这两种优势让我可以更好地开展调解工作。”

久拖未交的物业费结清了

2014年新春到来之际,东湖花园内河上飘起了3只充气“大黄鸭”,成为小区一道独特的风景线。据了解,这是东湖花园十几户业主共同集资购买的。

“现在小区物业公司服务水平提高了,小区环境治理得不错,我们心情也舒畅了很多,心甘情愿自己花钱,给小区增加一点过年气氛。”一位业主说。

然而,在2012年,东湖花园业主与物业公司之间的矛盾很尖锐,物业公司为业主拖欠物业费而头疼,而业主也对物业公司的管理不满。2012年底的一天,东湖社区(东湖花园所在社区)的3名小巷法官来到该社区的“小巷法官办公室”,召集物业公司负责人、拖欠物业费业主代表,召开了恳谈会。

业主代表先“开炮”:“物业公司什么时候能把垃圾桶清理干净,我们什么时候交物业费!”

“小区公共设施破坏严重,有的已经很陈旧了,一直没有换。”

说到公共设施,物业公司负责人来了劲:“我们也想换新的,但你们业主不交物业费,哪里有钱买新的?”

鄞州法院法官陈高龙对物业公司负责人说,那么多业主不肯交钱,你们的服务可能存在着不足,首先应向业主表明改进服务质量的意愿,在资金紧张的情况下,可以先从及时清理垃圾、加强共有部分管理这些不需要额外花费的事做起。这样,业主就会改变看法,就愿意把物业费交上来。

物业公司负责人立即表态,愿意在一周内出台物业管理整治方案。业主代表们也表示,只要物业公司改变态度,保证不再拖欠物业费。

物业公司着手整改,小区面貌有了明显改变,其管理服务得到了居民们的认可,拖欠的物业费也结清了。

【解读】拖欠物业费的现象比较常见,2012年12月,鄞州区的五家物业公司曾就物业费纠纷先后起诉至法院,被诉业主达1041户。

由于物业费纠纷数量大,在司法资源有限的前提下,以诉讼程序解决效果不佳。此时,小巷法官以其独特的“属地优势”,担任起化解物业纠纷的“老娘舅”。小巷法官们纷纷深入社区,召集物业公司、欠费业主代表进行座谈,为双方做调解工作,促成业主与物业公司达成协议。

社区维权组织的诞生

去年下半年,鄞州区学府一号小区新成立的业委会与小区物业公司签订了新的物业服务合同,在小巷法官的指导下,许多原本向物业公司倾斜的格式条款被修正,业主的合法权益得到了更好的保护。原本只在《物权法》中才能见到的“业委会”终于在自己身边出现,很多业主深感满意。

而在2012年,学府一号小区还没有成立业委会,很多居民甚至不知道业委会是干什么的,是小巷法官悄悄改变着社区居民的生活。

鄞州法院民三庭法官薛海蓉住在学府一号小区。去年4月初,社区居委会向她反映,小区一直未成立业委会,也没有召开过业主代表大会,原先的物业服务合同在半年后就要到期了,希望她这个小巷法官能指导小区把业委会建立起来,在法律程序上予以把关。

薛海蓉立即答应下来。她经过调查,并与其他小巷法官进行了研究讨论,然后向居委会提交了一份详细的方案。经过一个多月的筹备,去年5月,学府一号小区首届业主代表大会召开,社区业委会筹建工作圆满完成。

【解读】以法官的专业知识,帮助建立业委会,显然有事半功倍的效果。由于这个案例的成功,去年9月,学府一号小区所在的首南街道再次邀请小巷法官,共同商议在社区内成立了“妇女儿童维权工作室”。三位小巷法官起草了《妇女儿童维权工作室运行方案》,并成立了“阳光天平工作室”,为街道和居民提供普法宣传、法律咨询等各类服务,切实发挥小巷法官的作用。

为过户自造文契 法院判决不成立

1985年,家住慈溪市坎墩街道的老王经有关部门批准建造了两间2层楼房,并于1993年领取了集体土地使用证。但有一天老王无意中得知,自己的集体土地使用证已于2005年10月11日变更登记在了同村的张阿婆名下。老王纳闷了,自己从未向张阿婆转让房屋和集体土地使用证,也未办理过集体土地使用证的变更登记手续,自己的权利怎么变成了张阿婆的呢?

为弄清事情,老王来到了慈溪市国土管理部门查询自己房屋的相关情况,发现竟有自己和张阿婆签订的一张《房屋买卖合同》,国土局就是根据这张文契将土地使用权变更到了张阿婆名下。可是老王根本就没有签订过这份《房屋买卖合同》,这到底是怎么回事?

原来,老王在1992年曾立了一份《合同分书》,将自己的房屋分授给两个儿子,并确定该房屋下层两间由老王夫妇长期使用至2009年1月,老王的长子没有跟老王商量就将其分得的房屋转让给张阿婆的儿子。为了能够过户,张阿婆的儿子又

单方制作了一份以老王和张阿婆为合同双方的《房屋买卖合同》,一份《慈溪市私人建房用地转让(调剂)房屋及宅基地协议书》,据此到国土局办理了集体土地使用证变更登记,取得了集体土地使用证。

老王认为,这份《合同分书》是他给自己分配遗产的遗嘱,现在自己还健在,所以尚未生效,自己的儿子无权将房屋卖给别人,他向法院起诉,要求判决这份《房屋买卖合同》不成立。

审理中,张阿婆和其儿子表示,明明是向老王儿子买了这个房子,但是老王怎么就反悔了呢?本案承办人张法官告诉张阿婆:老王虽然写了分书,但是房子还登记在老王的名下,老王还是这个房子集体土地使用权的权利人,其儿子无权处分老王的权利,现在老王又没有追认其儿子的处分行为,因此老王儿子的行为不能代表他。张阿婆为了过户自造《房屋买卖合同》,上面也没有老王的签名捺印,无法生效。(孙巍栋)

法律与生活
Fa Lü Yu Sheng Huo

慈溪市六年处置 医患纠纷近千起

慈溪市医疗纠纷调解委员会自2008年9月正式挂牌成立以来,坚持“三不赔四保证”原则,有效促进医患纠纷实现“软着陆”,六年来,共接待医患纠纷来访咨询930件,受理各类医疗纠纷800件,其中死亡纠纷188件,调处成功770件,赔付标的2383万元,其中最高赔付标的为127.23万元,各类医疗纠纷调解协议自动履行率达100%。

所谓“三个坚决不赔”是,不查明原因、未分清责任的坚决不赔;“以闹取利”的坚决不赔;未经合法机构和组织调解、裁决的坚决不赔。“四个保证”是,保证专家评议和医疗鉴定;保证平等自愿,充分尊重当事人诉讼权利,不收取调解费用;保证耐心调解,确保医疗纠纷在院外定分止争、案结事了;保证独立规范,突出工作的独立性。(慈溪司法局)

《民主与法制》专版由
国浩律师事务所协办
主要业务:公司、合同、海事海商、保险、知识产权
地址:高新区星海南路100号
南商大厦20层 电话:87360126
主任:李道峰
合伙人:史全佩、严宁荣、胡广永